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【工作动态】

●省文明办检查验收市编办争创省文明标兵单位工作

●市编办组织党员深入学习《关于新形势下党内政治生活若干准则》和《党内监督条例》

●市编办召开“两学一做”第四次学习研讨会

【经验交流】

●芷江县大力推行政务服务“五个标准化”建设

【工作动态】

省文明办检查验收市编办争创省文明标兵单位工作

12月15日，由湖南省文明办未成年人思想道德建设处处长史锋、省文明办志愿服务工作处处长李仕铭等人组成的文明创建检查组，对我办争创湖南省文明标兵单位工作进行了检查验收。市委常委、宣传部长、副市长张霞，市文明办主任张中伟，市编办主任刘承锋陪同检查验收。
验收组一行观看了市编办创建文明单位专题片，实地考察了我办机关文明创建环境建设、文明创建成果展示、文明创建文化建设等，对照社会主义核心价值观对干部职工精神风貌进行了考核，对照卫生标准对各科（局）的卫生情况进行了检查，对照省级文明创建资料进行了深入细致地评估。在随后召开的省级文明标兵单位汇报会上，市编办副主任易彬就争创省级文明标兵单位工作作了全面汇报。
考核验收组认为，市编办创建省级文明标兵单位工作全面、基础扎实、认识到位、措施具体、效果显著。具体表现在：文明创建工作的硬件硬，软件更硬；干部职工重视，领导更重视；活动丰富，精神粮食更丰富；材料整齐，对工作梳理建设好。同时希望市编办文明创建工作继续保持良好态势，进一步细化创建内容，进一步注重创建成效，为市直机关乃至全市文明创建树立榜样。
市编办组织党员深入学习《关于新形势下党内

政治生活若干准则》和《党内监督条例》

为深入贯彻十八届六中全会精神，12月23日下午，市编办召开中心组（扩大）会议，集中学习《关于新形势下党内政治生活若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，讨论交流学习的心得体会。
会议认为，党的十八届六中全会专题研究全面从严治党的重大问题，充分展现了以习近平同志为核心的党中央，在率领全国各族人民全面决胜小康新的历史时期，坚持强化党的执政能力、执政根基的战略定力和非凡气魄。全会出台的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，为全体党员特别是党员领导干部在新的历史时期规范党内政治生活、加强党内监督提供了根本遵循。我们一定要按照党内法规的要求，不折不扣履行好本级领导班子和党员干部的责任。
会议要求，全体党员干部要进一步提高认识，将《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》学深学透，要与“两学一做”学习教育结合起来，认真开展学习讨论活动，充分汲取政治养分；要坚持把政治纪律和政治规矩挺在前面，努力做遵守党纪党规的模范，发挥好党员领导干部的表率作用，为全市经济社会发展做出应有的贡献。
市编办召开“两学一做”第四次学习研讨会

12月9日下午，市编办召开“两学一做”第四次学习研讨会，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，并紧紧围绕“讲奉献、有作为”进行了深入研讨交流。市编办主任刘承锋主持会议并作主题发言。
会上，刘承锋作了《讲奉献、有作为，用实际行动诠释入党誓词》主题发言。他指出，“讲奉献、有作为”既是一种精神境界,也是一种工作状态，是党员自我发展的动力源泉，是党为人民服务的执政根基。只有准确把握“讲奉献、有作为”的本真内涵，学思践悟、融会贯通，才能不断提高贯彻落实的自觉性和坚定性。并就编办干部如何做到“讲奉献、有作为”提出了四点要求：一是要有服务全局、公而忘私的追求；二是要有雷厉风行、立说立行的作风；三是要有负重担当、攻坚克难的勇气；四是要有奋发进取、用心成事的状态。

与会人员围绕主题作了轮流发言，大家一致认为：作为党员干部，讲奉献、有作为就必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，必须强化责任担当，必须弘扬奉献精神。并纷纷表示在今后的工作生活中，要时刻以一名合格党员的标准要求自己、鞭策自己，以更加坚定的信念、更加优良的作风、更加昂扬的斗志，扎实做好各项工作。

【经验交流】

     编者按：近年来，芷江县坚持以行政审批制度改革为抓手，不断深化简政放权和放管服改革，大力推行政务服务“五个标准化”建设取得成效，有效打通了联系服务群众“最后一公里”。2016年1月8日，《人民日报》报道了该县不动产统一登记改革工作，不动产登记服务大厅颁发了全省第一本不动产权证书；12月12日，该县人力资源和社会保障服务大厅被评为全国人力资源社会保障系统2014-2016年度优质服务窗口。现将芷江的做法摘编如下，供参阅。

芷江县大力推行政务服务“五个标准化”建设
近年来，芷江县以政府职能转变为核心，以行政审批制度改革为抓手，大力推行政务服务“五个标准化”建设，着力提升政务服务水平，基本形成了县、乡、村三级联动的政务服务网络，有效打通服务群众“最后一公里”。2016年芷江县不动产登记服务大厅颁发了湖南省第一本不动产权证书，县人力资源和社会保障服务大厅被评为全国人力资源社会保障系统2014-2016年度优质服务窗口。
一、推行政务服务事项管理标准化

一是依法清权。该县通过几轮全面依法清理，全面取消了非行政许可审批事项，县本级保留审批事项165项，依法向乡镇下放行政审批服务事项65项，行政审批事项精简率达57.4%。全面建立部门权责清单制度，共清理保留26个部门2953项行政权力，部门共性行政权力39项，审核转报类28项；确定28个工作部门（单位）主要职责526项、与相关部门有职责边界的管理事项344项、事中事后监管制度措施190项、公共服务事项264项。二是公开晒权。依法将县政府保留的行政许可事项和根据上级要求调整的行政许可事项及时在县政府门户网和部门网站进行公布。在制定部门权力清单过程中，广泛征求了社会各界的意见和建议，先公示再公布，向社会公开晒出权力。三是科学管权。建立健全行政审批事项目录管理制度，对全县行政审批事项坚持目录管理，实行动态调整，要求行政审批的实施、监督和公开等必须以标准目录为依据，未纳入目录的行政审批事项一律不得实施，进一步明确了县直部门在规范目录管理中的职责。

二、推行政务服务事项流程标准化

一是再造流程。持续转变政府职能，把工作重点从减项目向优化流程深化，组织县直各部门对确认保留的2953项行政权力事项编制权力运行标准流程，明确权力事项每个环节的承办机构、办理要求、办理时限等，提高行政职权运行的规范化水平，确保行政权力运行科学、公开、透明，方便企业和群众办事。 二是全面提速。在制定服务流程和绘制流程图过程中，充分运用前期梳理、精简和优化行政审批流程的成果，按照“申报材料、审批环节、承诺时限”等要求，对所有的行政审批环节进行了优化和精简，切实减少工作环节，缩短办理时间，精简后的流程办理时间平均提速达50%以上，办理时间最短的即办即结，乡镇代办时间为2－15个工作日（有公示期的除外），群众满意率达99.8%。三是编制指南。县政务中心将办理事项的目录、流程、时限等内容编制成册，将办事指南在政府网站和窗口公布，方便群众查询。窗口同时提供项目申请书格式文本以及申请人需要填写的章程、合同、相关表格等示范文本。各乡镇编制了《芷江侗族自治县乡镇便民服务工作指南》（2014年版、2016年版）将审批服务事项名称、主办（管）部门、办理方式、办理流程及所需资料、服务承诺等统一整理成册编印10万册分发到户。
三、推行政务服务场地标准化
一是搭建服务平台。县政务中心建成了600平米的办事大厅，要求有行政审批事项的部门进驻大厅统一办理审批、服务事项。同时为补充政务大厅的服务功能，又在有条件的部门设立政务分中心，建起以县政务中心为主，县人力资源和社会保障服务大厅、县不动产登记服务大厅等11个分中心为辅的县本级政务服务平台。28个乡镇便民服务中心完成规范化建设，每个乡镇便民服务中心均建有100平方以上的标准化办事大厅， 218个村（社区）全部建立了统一标准的便民服务点。2016年县政务中心接待群众22万人次，办理事项19.64万件；全县乡镇便民服务中心共为群众办理各类事项28.6万件次。二是统一服务窗口。县政务服务中心统一设置了18个标准化工作窗口。乡镇便民服务中心统一设置了司法信访、计生、民政民宗、劳保医保、公安户籍、国土建设、农林水牧、财政惠农扶贫、党群服务九个服务窗口，将审批服务事项分类集中在窗口一站式办理。三是配齐服务设施。对县乡政务服务大厅统一配备标准化的办公服务设备，特别是加大乡镇便民服务中心的投入。全县财政共投入400余万元，统一配套添置办公桌椅、档案柜、电脑、打印机、复印机、扫描仪、电子监控系统；统一在服务窗口设置标牌和事项办理流程图；统一工作人员上岗工作牌、公示栏。政务大厅服务区设置了阅报栏，公共休息区配备了等候椅、会议桌、饮水机、纸笔、老花镜等。
四、推行政务服务方式标准化

一是强化服务理念。以政务服务标准化为目标，坚持 “合法规范、廉洁高效、务实创新”的服务理念和“制定标准、实施标准”的工作理念，在工作中自觉养成服务讲标准、重标准的思想意识与行为习惯，让标准成为习惯，让服务符合标准。提出了“不让政策的落实在我这里延误，不让该办的事项在我这里积压，不让工作的差错在我这里发生，不让办事的群众在我这里冷落，不让人社的形象在我这里受损”的服务承诺。二是创新服务方式。围绕推进“两集中、两到位”改革，建立和固化以窗口为主导的审批运行标准，实行“一站式”“一条龙”服务。积极探索建立联合审批机制，凡同一审批事项涉及2个以上部门的，实行联合审批，促进大厅行政力量有机整合，提高办事效率。鼓励相关部门根据工作实际，建立健全相关机制，从职责定位、信息共享、人员落实等制定出健全、科学、规范的管理制度，使部门联合服务朝着常态化、规范化、标准化迈进。三是规范服务作风。建立健全中心管理制度，每个工作台上摆放标明工作人员姓名、编号、相片的公示牌，接受服务对象的服务满意度评价。窗口均实行AB岗，实行首问负责制和限时办结制，建立岗位设立标准及职责标准，除规定基本的窗口工作人员礼仪行为标准外，还对岗位服务行为标准进行了规范，小到文明用语，大到服务流程，处处体现亲切，事事方便群众，使岗前、岗中、离岗以及岗后的每个环节都得到了细化和规范，全体工作人员一律整洁着装，挂牌上岗，文明用语，做到问有答声，走有送声。
推行政务服务监督标准化

一是建立监督制度。切实加强政务服务监督评议，全面建立和健全政务服务监督制度，建立窗口服务点评器、社会意见征集表、电话回访、短信评价、网上评价、网上投诉等服务质量评价制度，对政务服务进行公众监督和社会评价。二是明确监督内容。将监督评议内容明确为廉洁从政、履行职责、改进作风、工作效率等情况；群众反映强烈的热点难点问题处理情况；公开事项是否准确、真实以及群众对政务公开程度认可的情况；办事程序是否合法、公开的情况；首问责任制、服务承若制、限时办结制等制度落实情况等。三是优化监督方式。利用电子监察网等信息化手段全程监控网上政务服务平台，实行“红、黄牌”制，确保审批服务的准确性和及时性，规范审批行为。2016年筹建了投资项目网上审批平台，将部门投资审批项目的审批统一纳入平台按标准程序统一办理和监督，把审批权力关进“标准化”制度的笼子。 

                        [芷江县编办（审改办）供稿]
	报：中央编办领导，省编办领导，国甫书记、应云市长、文辉副书记、

    江波部长、扬平常务副市长、行水秘书长。
送：省编办各处室，市委办、市人大办、市政府办、市政协办，市直有关单位。
发：各县（市、区）编办。
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