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编者按：近年来，我市认真贯彻落实中央和省委、市委关于全面深化改革的一系列决策部署，在着力推进行政审批制度改革和简政放权、放管服改革方面，探索形成了一整套行之有效的工作措施和做法，有效打通了服务群众“最后一公里”，得到了中央、省委以及上级机构编制部门的充分肯定和推介。新华社内参《国内动态清样》第4077期以“七站八所下沉，办事不出乡镇”为题，《人民日报》以“怀化市三招把公共服务送到农民家门口”为题，推介了怀化向乡镇简政放权便民服务工作经验。今年全国“两会”期间，市委书记、市人大常委会主任彭国甫就简政放权等工作接受人民网媒体专访，中央、地方各大媒体深度报道了怀化市简政放权的做法。5月份省政府简政放权调研组在怀调研时充分肯定了我市简政放权工作，9月份，省委深化改革领导小组印发了《关于在全省推广一批改革试点和探索经验的通知》（湘改发〔2016〕1号），把“怀化市向乡镇简政放权便民服务改革”作为全省10个改革经验之一进行推广，省编办《湖南机构编制》刊物第6期以“怀化市全力打通服务群众最后一公里”为题，推介怀化简政放权工作经验。现将今年来中央、省级及相关刊物推广怀化简政放权的经验材料予以转发，供大家学习参考。

【中央推介】
 路远难绕，衙门难找，边远乡村好政策如何兑现？湖南怀化—

     三招把公共服务送到农民家门口
（《人民日报》2016年1月18日 记者 颜珂）61岁的低保户张英雄，以前最怕进县城报销医疗费。老人患上了肝胆结石，治病前前后后花了十几万元，日子就指着政府的医疗救助。

    从老家怀化市溆浦县水隘乡来龙溪村到县城，来回一趟最少8个小时；车费加吃饭，开销不少于70元，遇到办事人员出差，还得在县城住上一晚。“怕折腾！”张英雄说。

    路远难绕，衙门难找。惠民政策虽好，兑现起来却难，来回折腾的烦恼，不少农民都有。公共服务的“最后一步”，能否走到农民的家门口？湘西大山中的湖南怀化，通过对乡镇简政放权，政府购买服务等手段，打通公共服务向农村延伸的“最后一公里”。

代办——

    乡里村里都有了窗口化、一站式便民服务点

张英雄怕报销，却又眼巴巴指望着报销。2014年开始，乡里有了便民服务中心，老张跑一趟乡政府，一切办妥。“最多半个小时。”张英雄说。

改变他生活的，是当地一项向乡镇放权的改革。2014年以来，怀化市把分散在县（市、区）有关部门的56项职权下放至乡镇，乡镇成立便民服务中心，窗口化、一站式接受群众事项办理。

在最早试点的靖州苗族侗族自治县太阳坪乡便民服务中心，司法信访、民政民宗、劳保医保等审批服务窗口一字排开。“这里能办的事项可以当场办结，办不了的事，群众提交相关资料，乡干部来跑腿代办。”乡党委书记石径霞说。

金滩村村民李作超的老屋，建于40多年前，2014年“改头换面”还能拿1万元补贴，这让李作超有些喜出望外。最省心的是手续，村里到服务中心仅3公里，资料一交，就基本不用管。窗口工作人员说，危房改造的审核权限在上级，剩下的事他们来代办。

服务的“手臂”还延伸到了村——村里有便民代办点，村民们不便办的事，村干部可以代办跑腿。走进太阳坪乡太阳坪村的便民代办点，村支部副书记黄野兵刚好轮值，“这两天集中办了100多项新农合手续。”还有更加人性化的制度设计：农民到镇上办事，大多选在赶集的日子。赶集那天，村干部带上公章，集中在乡镇政府坐班。

据统计，截至2015年10月，怀化市乡镇便民服务中心共为群众办理各类事项72.39万件次，平均办结率保持在97.3%以上，群众满意率达99.6%以上。

通网——

政府买单企业服务，网络真正铺到村一级

会同县坪村镇枫木村，是粟裕大将的故乡。粟裕纪念馆旁的便民服务点，眼下成了村里最热闹的地方。

办事员刘春梅的身旁，摆着一摞刚刚办好的《流动人口婚育证明》。“以前，这样的证得去县城或者乡镇去办，如今，在村里就能搞定。”刘春梅说。

同其他村级代办点不同，枫木村的民生服务站是“升级版”——公共服务连上互联网，数据在网上跑，以往需要代办的事，这里就能办结。

怀化市政协副主席、会同县委书记杨陵俐告诉记者，民生服务站可提供包括政务、商务和公共服务在内的三大块服务，“联网后，通过‘互联网+’民生服务，审批资料网上填写，电子签章网上盖，政府公共服务的触角真正伸到村一级。”

民生服务站的墙上，张贴着服务站可办理的所有事项——从审批、办证到交手机费、电费，甚至还有“代购机票车票”“临时照看儿童”，一共118项。

还有更大不同。民生服务站的工作人员，既不是村干部，也不是公务员，而是来自企业。“也就是服务外包，政府买单，企业服务。”杨陵俐说。

在会同，民生服务站已有14个。杨陵俐告诉记者，服务站的设置打破了行政区划，按服务半径和服务人口来布点——每个民生服务站，服务半径是3到5公里，服务人口约1500到2000人。

“目前我们正在研发手机APP，今后让村民办事可以真正打破空间局限。”杨陵俐说。

投入——

解决没地方吃、住、洗澡问题，让乡镇干部安心“不走读”

公共服务伸向“最后一公里”，基础保障是干部。

市委书记彭国甫初到怀化，要求乡镇干部不准“走读”，乡镇机关不能唱“空城计”，但基层起初的反应，却让他多少有些意外。

跟乡镇干部谈心聊天，都在倒苦水。很多乡镇机关没地方吃、没地方住、没地方洗澡。有女干部说，到了晚上就不敢喝水，因为厕所离太远，一个人不敢去。“实际问题不解决，思想怎么凝聚？”彭国甫说。

要补齐基础保障的欠账，初步摸底要5个多亿。怀化财力本就捉襟见肘，决心怎么下？“砸锅卖铁也得上！”市委班子统一思想，一把手牵头，项目化推进，层层传导压力。

辰溪县火马冲镇企业办干部陆文龙家在外县，老婆在广东打工，夫妻长期分居。对他而言，如今有了新宿舍，就像有了个家。连同小套房在内，怀化2015年共投入4.8个多亿，解决了1.2万多名乡镇干部吃、住、洗澡等基本生活保障问题。

同样提升的，还有基层组织的运转经费。近两年，怀化将村级组织运转保障经费由2013年的5万元增加到2014年的6万元，2015年又增加到7.3万元。2015年，市财政又增加投入2000万元，县（市、区）配套增加2000万元，给全市每个村新增1万元服务群众专项经费。

在彭国甫看来，基层组织“硬得起腰”，为群众办事才不会“有心无力”。

长效办法还得靠“造血”。怀化绝大部分村集体经济薄弱，集体经济“空壳村”比例高达58.45%。2015年开始，市里大力实施村级集体经济5年行动计划，既给资金，又给点子——通过门面开发、项目帮扶、土地流转、创业带动等方式壮大集体经济，如今全市集体资产总额达4个亿，2350个行政村实现了集体经济收益“零突破”。

年终党建“大考”，怀化交出这样一份“成绩单”：2015年12月，湖南全省市州委书记就履行基层党建工作责任集中向省委常委会述职，怀化综合评分居全省第二，仅次于省会长沙。

【省级推介】

2016年9月3日，中共湖南省委全面深化改革领导小组印发了《关于在全省推广一批改革试点和探索经验的通知》（湘改发〔2016〕1号），把“怀化市向乡镇简政放权便民服务改革”作为全省10个改革经验之一进行推广，现予全文转载，供参阅。
关于在全省推广一批改革试点和

探索经验的通知

各市州、县市区委全面深化改革领导小组(改革办)，省委各改革专项小组(联络办)，省直机关各单位、各人民团体党组(党委):
    党的十八届三中全会以来，全省各级各部门根据中央精神和省委部署，结合实际，积极探索，主动作为，向改革要动力，以改革促发展，全省全面深化改革呈现出全面播种、次第开花的生动局面，有力地促进了经济社会持续健康发展。为了进一步总结推广改革试点和探索经验，巩固发展好改革成果，经省委全面深化改革领导小组第二十一次会议研究决定，在全省推广一批改革试点和探索经验（见附件）。
    这批推广的10个改革试点和探索经验，是全省各级各部门精心试点、大胆探索的实践成果，具有制度机制成熟、操作办法管用、社会反响良好的显著特点，体现了中央对改革试点和基层探索的原则要求，彰显了基层改革的鲜明特色，可学习可借鉴可推广的价值高。全省各地区各部门要认真学习研究，把握改革规律，掌握经验精髓，创新工作方法，结合实际进行创造性推广。同时，要及时研究解决推广中遇到的新情况新问题，及时制定有关配套举措和政策。省委改革办要将推广落实情况纳入改革绩效考核，确保改革试点和探索经验推广工作有部署、有督察、有落实，使推广经验结出更繁茂、更丰硕的果实。
当前，全省全面深化改革已经进入纵深推进、多点突破的关键阶段，但也面临滚石上山、爬坡过坎的多重阻力，必须充分发挥试点和探索的示范、突破、带动作用，为全面深化改革清除障碍、积累经验。全省各地区各部门要加大试点和探索力度，及时总结和提升改革经验。要建立健全相关制度，分期分批总结推广改革典型经验，努力形成改革试点和探索经验百花齐放、春色满园的生动活泼局面，有力促进经济社会发展，增强人民群众的改革获得感。

   附件:全省推广的改革试点和探索经验
                中共湖南省委全面深化改革领导小组
                   2016年9月3日
怀化市向乡镇简政放权便民服务改革

一、改革背景

怀化是一个多山地区，最远的山村距离县城有100多公里。过去由于乡镇职能不健全，农民群众办事必须跑县城，有时要在多个部门之间来回跑，费时费事，办事难、办事贵、办事烦的问题十分突出。为让农村群众在家门口能够办得了事、办得成事，怀化总结和推广靖州县太阳坪乡、辰溪县火马冲乡、沅陵县官庄镇的做法，在全市推行向乡镇简政放权便民服务改革。

二、主要做法

1.三级联动，完善简政放权机制。怀化市制定出台了《关于进一步简政放权强化乡镇便民服务功能的五项规定》，按照“事权合理、权责统一、重心下移、提高效能、有利发展”的原则向乡镇简政放权，明确了简政放权事项、办事程序、工作制度、监督机制等基本框架和内容。县市区因地制宜完善制度机制、制定工作标准、工作规程和考核办法，建立了县、乡（镇）、村（组）三级层层抓推动、层层抓落实的工作体系。

2.下放权力，设定便民服务事项。把分散在县市区有关部门、与老百姓息息相关的计生服务、国土建设、民政民宗、司法信访等8大类51项职能全部下放或委托给乡镇政府。理顺县直部门和乡镇的职责和权限，督促县直职能部门下放事权至乡镇，并对权限种类、放权方式、行权主体、机构设置、人员配备等问题进行明确，确保权力放得下、接得住。通过持续放权，目前怀化市各乡镇能办理的事项平均达到76项，最多的达到了91项。

3.搭建平台，打造便民服务载体。在乡镇机关院内设立大厅式便民服务中心，乡镇政府将下放的职能全部归口到乡镇便民服务中心。在村一级设立便民服务代办点，推行村级代办服务制，将便民服务延伸至村一级，构建了以乡镇便民服务中心为龙头、村级代办点为基础的便民服务网络。实行“窗口管理”模式和“一站式柜台服务”，每个窗口实行AB岗办公，科学调配各个岗位人员，确保随时有人服务。全市共建立便民服务中心286个、设立村级代办点3865个。

4.规范管理，改进服务作风。各县市区因地制宜制定了《便民服务中心管理制度》《承代办服务制度》等一系列制度，全面推行“五制办理”“六件管理”“办事八公开”，为群众提供快捷高效优质的服务。将乡镇民政办、计生办、派出所（警务室）、财政所、国土所、劳动保障站、司法所、农业综合服务站等机构的工作人员整合进入便民服务中心办公，集中受理咨询或办理行政审批和公共服务事项，并对所办事项实行跟踪服务，确保审批服务事项落到实处、取得实效。

三、主要成效

怀化市通过向乡镇简政放权，打通了服务群众的“最后一公里”，切实为群众解难题、办实事。全市乡镇便民服务中心已办理各类事项达60余万件，办结率保持在96.5%以上，群众满意率达97.2%。2O14年全省民意调查中，怀化市所辖县市区直机关作风的群众满意度跃至全省第一，2015年怀化市综合民调排名全省第二，基层党建民意调查排名全省第一。2O16年上半年怀化市综合民调排名全省第一。

四、社会反响

怀化市向乡镇简政放权便民服务改革得到省委省政府主要领导的充分肯定，得到了广大基层老百姓的热烈拥护。新华社内参《国内动态清样》第4077期以《七站八所下沉，办事不出乡镇》为题专门报道。2016年1月18日，《人民日报》以“怀化市三招把公共服务送到农民家门口”为题，推介了怀化向乡镇简政放权便民服务工作经验。2016年全国“两会”期间，中央、地方各大媒体深度报道了怀化市简政放权的做法。

五、专家观点

怀化市在全市推行向乡镇简政放权便民服务改革，着眼于农村群众办事难、办事贵、办事烦的问题，通过三级联动，完善简政放权机制；搭建平台，打造便民服务载体；规范管理，改进服务群众作风，让老百姓“办事不出乡”，在家门口就能够办得了事、办得成事，成效显著，机制成熟，方法简便，适合推广。在推广过程中，建议将群众诉求与市县下放权限清单相结合，争取将与群众切身利益相关的审批事权，一次性下放到位。同时，结合乡镇区划调整，充分利用闲置的原乡镇政府或村级活动中心，建立便民服务平台。针对山区或有固定时间赶场习惯的地区，建议比照乡镇便民服务中心大厅，同步在乡镇政府设立村级事务集中办事处，在赶场或约定时间里实行村干部集中办公，让群众真正享受乡村“一条龙”服务。同时，利用“互联网+”、“淘宝式”政府建设经验，探索引入第三方经营机构，让村级服务点的 便民服务由政务服务拓宽至公益服务、商业服务，激活村级 便民服务代办点活力，打造向乡镇简政放权的升级版。
    2016年9月13日,省编办《湖南机构编制》内刊第6期以“怀化市全力打通服务群众最后一公里”为题，推介怀化简政放权工作经验，现予全文转载，供参阅。
怀化市全力打通服务群众最后一公里
近年来,怀化市按照中央和省里部署要求,全面推行向基层简政放权,探索创新“互联网+民生服务”等服务群众的新模式,全力打通服务群众“最后一公里”｡

 一､建立健全服务体系，“四级贯通”无断层

坚持从民生需求着手,结合智慧怀化建设,形成了以电子政务网､12345市长热线､为民热线､直播民生为主的网络､电话､电台､电视一体化的政务信息公开平台｡在13个县市区建立政府政务服务中心,将涉及到群众服务的各类事项集中到政务服务中心办理｡从2013年开始,在靖州苗族侗族自治县太阳坪乡开展简政放权改革试点,为群众提供“一站式审批､一条龙服务”｡2014年10月,将试点的做法经验全面复制和推广,制定下发了《关于进一步简政放权强化乡镇便民服务功能的五项规定》,对社会救助､计划生育､新农合､涉农补贴等28项事权下放至乡镇便民服务中心直接办理,对不能直接下放但可委托办理的农村宅基地审批等9项服务事项,委托乡镇办理｡乡镇政府将这些职能全部归口到乡镇便民服务中心,并在村一级设立便民服务代办点｡目前,全市共建立便民服务中心286个､设立村级代办点3865个｡截止今年4月,全市乡镇便民服务中心共为群众办理各类事项4315万件次,其中直接办结2994万件次､委托代办1321万件次,平均办结率保持在96.5%以上,群众满意率达97.2%｡

二､着力提升服务效能，“处处畅通”无梗阻

一是强力推行行政审批制度改革,做到“应放尽放,能减尽减”｡对行政审批事项进行了三轮清理削减,市级依法取消行政审批事项58项,下放行政审批事项125项,将原有的330项核减至98项;县市区通过取消整合仅平均保留行政审批事项152项｡对政府各部门的行政权力进行全面梳理,编制市县两级政府“三张清单”(权力清单､责任清单､收费清单),对外公布了市政府工作部门行政权力清单2950项,市直39个部门责任清单1582项,市本级涉企收费项目清单122项｡

二是大力推行“两集中两到位”改革,优化审批流程｡制定出台了《怀化市推行行政审批“两集中两到位”改革工作实施方案》,市直35个部门按照“三不增”(不增人员编制､不增内设机构､不增科级领导职数),采取“撤一建一”方式,统一设立行政审批服务科,将行政审批权力向一个科室集中,并授权到位;同时集中进驻市政府政务服务中心,实行集中办公到位｡行政审批流程平均提速50%以上,部分项目办理时限提速达到85%以上,有的项目做到即时办结｡优化办事流程,出台了《怀化市相关审批事项实施统一受理并联审批暂行办法》､《怀化市城市规划区房地产建设项目并联审批办法》,在市政务服务中心设立了并联审批窗口和并联审批会审室｡城市规划区房地产建设项目审批时间从300多个工作日压缩到70个工作日以内｡

三是着力创新办事模式,服务群众“零距离”｡出台了《便民服务中心管理制度》､《承代办服务制度》等制度,对各级服务中心窗口设置､内部设施等实施标准化建设,在乡镇窗口按A､B岗设置,轮流上班,确保每个窗口每天有人在岗｡全面实行“五制办理(首问负责制､一次性告知制､限时办结制､服务承诺制､办事预约制)､六件管理(按即办件､承诺件､补办件､联办件､退回件､代理件六类分类办理)､办事八公开(将办事依据､办事条件､办理程序､申报材料､承诺时限､收费标准､经办人员和监督电话全部公开)”等一站式办公､一条龙服务､一次性收费的运行机制｡

 四是坚持“放管并重”,做到放权不放任｡加强监管制度建设,出台了《怀化市全面深化改革督察工作实施方案》､《怀化市全面深化改革绩效考核评估实施细则》､《怀化市改革创新奖励评选办法》等专项监管办法,加强简政放权事中事后监管｡优化考核评价体系,引入第三方评估机制,加大对事关发展环境､百姓生活､政令畅通等突出问题的行政问责力度｡市､县定期不定期组织开展了一系列推进简政放权与转变政府职能相融合的专项督查,重点督查县级权力是否下放到位､乡镇便民服务中心运转是否高效有序､老百姓办事是否满意等,确保各项措施落到实处｡

三､全面依托“互联网+”,“多方融通”无死角

着力打造“淘宝式”政府服务平台｡2015年7月,怀化市会同县试点推行“互联网+民生服务”模式,按照“政府引导､社会协同､企业运营､群众共享”的模式,由独立运营的第三方企业建设,在各村设立民生服务站,以信息进村和“互联网+”为实现途径,把政府的服务窗口前移到村,向上对接政府和社会服务,向下为老百姓提供政务服务､商务服务和公益服务,让村民享受政务服务就像逛淘宝一样便利快捷｡目前,会同县建成村级民生服务站52个,惠及农村群众64万余人｡

着力让网络成为民生“千里眼”｡怀化市成立以宣传部､信访局､网管中心三个部门为主的共建共享平台,开通网上信访投诉平台,设立“来信选登”､“回复选登”､“典型案例”等公开栏目,建立“网上回应､网下解决”的快速处理机制､考核问责机制,积极受理､办理､回复网民诉求,使互联网成为党委､政府知晓民意的“千里眼”｡今年共收转､办理人民网地方领导留言板､红网问政湖南等重点网络问政栏目的信访件634件,公开回复率超过60%,平均办理周期21天,按期办结率95%｡

着力建设一支前线“服务队”｡着力创新服务群众的方式方法,在全市扎实开展“一进二访”(进村入户､访困问需､访贫问计)､“三联七到户”(“三联”即每位乡镇工作人员联系1个村､联系1个以上村民小组､联系50—150户农户,县级领导､县直单位到联系乡镇联系10户农户;“七到户”即民生政策宣传到户､问题处理到户､贫困对象帮扶到户､安全稳定落实到户、经济信息送达到户、生产发展指导到户、计生工作服务到户）活动。两项活动开展以来，各级干部走访群众64.3万户， 解决问题18.9万个。


	报：中央编办领导，省编办领导，国甫书记、应云市长、文辉副书记、

    江波部长、 扬平副市长、行水秘书长。
送：省编办各处室，市委办、市人大办、市政府办、市政协办，市直有关单位。
发：各县（市、区）编办。

	怀化市机构编制委员会办公室综合科             2016年11月28日印发


  （共印80份）



内部刊物











2

